

П. С. Тьер

## МАСТЕРСКАЯ БУДУЩИХ ЖУРНАЛИСТОВ В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ВСЕРОССИЙСКОГО ПРОЕКТА «ГЕНИЙ МЕСТА»

Центральная городская библиотека имени Петра Комарова — креативное открытое пространство для творческих людей, стартовая площадка необычных проектов. Наш опыт включает организацию кинематографических журфиксов, поэтических вечеров, школы «Активное и интересное семейное творчество», вечерней площадки «Литературное путешествие» — сюжетно-ролевых игр живого действия, уличных акций «Библиобульвар» с мастер-классами и выступлениями творческих коллективов. Также у нас действует творческий клуб «Арт-мастерская», проходят выставки творчества наших читателей и партнёров, встречи с писателями, интеллектуальные и интерактивные игры и другие вечерние площадки.

Мы стремимся привлекать как можно больше инициативных людей, чтобы развивать и продвигать креативные индустрии. В конце 2023 года мы подали заявку на участие во Всероссийском проекте «Гений места». Участвуя в создании креативной точки концентрации талантов, мы создали «Мастерскую будущих журналистов». Основная тематика, в которой работает объединение, — информационно-краеведческая. Целевые аудитории библиотеки — это местное население города Хабаровска, школьники и студенты. Нашими партнёрами выступают библиотекари, писатели, журналисты, педагоги и учащиеся.

Для участия в проекте «Гений места» был написан паспорт проекта, разработана программа, составлен список партнёров, расписание. Ответственные за проект — кураторы и эксперты — проходят специальное обучение через систему «Универгенія».

Нами разработан пилотный проект «Мастерская будущих журналистов», программа которого рассчитана на год. На занятиях мы изучаем такие темы, как: «Качества, которыми должен обладать журналист», «Язык журналистских текстов», «Новостные жанры журналистики», «Жанры журналистики. Статья», и многое другое, необходимое для будущих журналистов.

«Мастерская будущих журналистов» работает при поддержке Хабаровского регионального отделения Союза писателей России. На каждое занятие приглашаются эксперты в данной области. У нас уже выступили в качестве

экспертов прозаик, председатель Хабаровского регионального отделения Союза писателей России Константин Кураленя, журналист, член Союза журналистов России, член Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, член Русского географического общества Константин Пронякин, корреспондент газеты «Хабаровские вести» Валери Вольке, заместитель главного редактора газеты «Боевое братство Приамурья» Екатерина Давыдова и другие. Эксперты проводят мастер-классы по определённым темам, таким как: «Освещение жизни Дальнего Востока через художественное слово», «Профессия — журналист», «Заметка. Репортаж», «Как написать качественное интервью» и т. д. Мы планируем расширять тематику наших занятий и, помимо печатных средств массовой информации, провести занятия по фотографии, съёмке видеорепортажей, записи подкастов.

Первая часть занятия теоретическая, на ней и выступает наш партнёр. Как правило, это лекция, после которой участники задают спикеру вопросы. Вторая часть занятия — практика. На ней ученики разделяются на две группы в зависимости от возраста и выполняют разные задания. Так, старшие подростки уже могут написать заметку или статью, участвовать в более сложных брейн-рингах. Для младших занятия адаптированы, в них приносятся элементы игры, дети составляют свои сказки или берут интервью у персонажей мультфильмов. Также нашими участниками являются дети с ВОЗ, для которых мы подготавливаем дифференцированные задания. Такие дети чувствуют комфортную обстановку, доброжелательное отношение и имеют возможность проявить своё творчество, что способствует эффективному включению в процесс социализации. Дети приходят также со своими родителями, и совместное творчество положительно влияет на семейные отношения. Тематику работ ребята выбирают сами, в зависимости от своих увлечений, однако мы стараемся ориентировать их на более локальные, дальневосточные темы, так как наша цель — популяризировать Дальний Восток и Хабаровский край, приблизить своих потенциальных читателей к работам наших участников. Каждый участник интересуется разными вещами — спортом, творчеством, музыкой, историей, краеведением — и пишет свои материалы на темы, которые предпочитает.

В дальнейшем по итогам работы «Мастерской будущих журналистов» будет выпущен литературно-краеведческий альманах «ХАРЗА» (Хабаровский занимательный альманах). В нём участники смогут опубликовать не только свои журналистские тексты, но и любое своё творчество с сохранением авторских прав. Это может стать отличным материалом для портфолио при

поступлении школьников в вузы с филологическим или журналистским профилем. Кроме того, полезным для будущих студентов будет наращивание связей в профессиональной среде. Ведь наши эксперты — действующие корреспонденты, редакторы, фотографы СМИ, и взаимодействие с ними позволит участникам наработать базу для дальнейшего трудоустройства. Таким образом, наши занятия также выполняют профориентационную функцию.

Итоги нашей работы по проекту «Гений места», анонсы, фото и другую информацию мы выкладываем на сайте МБУК ЦСМБ г. Хабаровска в отдельной вкладке на главной странице. Также свою работу по «Мастерской будущих журналистов» мы освещаем в социальных сетях.

Сотрудники нашей библиотеки обладают профильным журналистским и филологическим образованием и опытом, вместе с партнёрами способны реализовать курсы по журналистике и креативному письму, обучить основам видеосъёмки и фотографии, научить работать с текстом для самых разных целей — от личного блога до работы в средствах массовой информации. Проект «Гений места» и наша «Мастерская будущих журналистов» помогут нам привлечь больше людей с оригинальными идеями, преобразовать творческую среду в более комфортную и современную, реализовать уникальный креативный продукт (информационно-краеведческое СМИ), стать точкой роста и вдохновить молодое поколение раскрыть свой потенциал с учётом культурных кодов Хабаровского края и города Хабаровска.